

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2021年11月 16 星期二

A13

《东莞市村(社区)停车规范管理指导意见(公开征求意见稿)》对外发布

围蔽停车需严格按照流程申请

文/图 羊城晚报记者 余宝珠

东莞村(社区)围蔽停车拟出台相应规范政策,各村(社区)开展辖区停车规范管理工作需按照相应流程申请并通过审核。记者11月15日从东莞市交通运输局获悉,《东莞市村(社区)停车规范管理指导意见(公开征求意见稿)》现正处于征求意见阶段,广大市民如有意见可通过电话、邮箱等方式反馈到该局。

根据意见稿,东莞将村(社区)停车规范管理纳入美丽乡村建设统筹推动,以坚持基层村(社区)自治为基础,以健全机制、完善设施、强化管理为方向,有效将城市交通运输、交警执勤、城市管理、市场监督等停车管理力量和手段覆盖到村(社区),进一步完善村(社区)停车设施规划建设,强化区域道路交通管理和联防联控,优化村(社区)停车资源供给及交通组织路线,提高村(社区)停车秩序精细化智慧化管理水平。



东莞拟出台政策规范村(社区)停车管理

明确责任分工,落实属地管理职责

意见稿明确了东莞各部门关于村(社区)在停车规范管理中的责任和分工,涉及交通、公安、城管、市场监管、住建、发展改革等多个部门。意见稿明确指出,东莞市综合交通运输局会议办公室负责统筹协调督导市相关部门加强村(社区)停车规范管理工作。其他相关部门都要

管理工作。

在属地管理职责上,意见稿对镇级政府也列出了非常清晰的管理责任。意见稿指出,镇人民政府(街道办事处、园区管委会)履行属地管理职责,具体负责农村公路管理工作,牵头建立健全联合执法机制,建立综合统筹协调机制等。

停车管理方案应严格表决公示

意见稿强调,为有效加强村(社区)内部停车管理,村(社区)可以根据基层自治管理需要,采取在机动车出入口设置智能化闸口的方式进行围蔽管理。但围蔽停车管理必须依法合理、符合要求,不能在公路、公路用地范围及公路建筑控制区、城市道路上非法设卡,不能影响道路正常通行,确保安全规范有序。

意见稿列举了围蔽停车管理的实施流程,需严格按照流程申请、审核后方可实施。据介绍,村(社区)开展停车规范管理,要适时对辖区内机动车保有量、停车位供给、不同时段使用情况和可利用资源进行充分调研、全面梳理、综合评估,从设施建设、泊位设置、运营管理、服务收费和安全应急等方面编制停车规范管理方案。在编制方案过程中,村(社区)可按照有关规

定、通过不同方式开展社区协商,广泛听取各方意见。完成方案编制后,由村(社区)以集体经济组织名义向属地镇街(园区)提出停车规范管理申请。

属地镇街(园区)应组织公安、交通运输、城市管理、农业农村、经济发展、住建、自然资源、市场监督、应急管理、消防救援等相关部门,结合当地实际,依据有关规定和管理服务规范对村(社区)停车管理方案进行评估审核,提出审核意见,并由镇街(园区)向村(社区)反馈书面审核结果。与此同时,还需严格表决公示。村(社区)应在农业农村等部门的指导下,召开村(社区)集体经济组织成员代表会议,对通过审核的停车规范管理方案进行表决。会议应由本组织2/3以上的成员代表参加,所做决定应当经到会代表2/3以上通过。

运营管理上,村(社区)可采取自主经营或者对外发包的方式实施村(社区)停车管理,也可以通过发包方式委托第三方机构运营管理,经营期原则上不超过6年,免租建设期最长不超过3个月。同时,村(社区)应结合停车规范管理需要及区域实际,配备足够的停车服务管理人员。原则上海每100个停车位应配备至少1名停车协管人员,确保停车收费和管理服务并重,提升市民群众停车体验。

中铁水乡科技智造中心

正式开工



开工仪式现场 羊城晚报记者 王俊伟 摄

羊城晚报记者 余宝珠报道:11月15日,由东莞水乡控股公司和中铁南方投资集团联合投资、中铁五局承建的中铁水乡科技智造中心项目开工仪式在麻涌站单元水乡大道举行。

据了解,东莞市水乡功能区是省级重点发展平台,也是东莞市优化市直管镇体制改革的试点功能区,目前正逐渐成为大湾区备受青睐的投资热土,吸引了一大批企业争抢进驻、扎根发展。中铁水乡科技智造中心项目在水乡功能区顺利开工建设,是央地合作、共建水乡的典范代表,将为水乡高质量发展注入新的动能,增添新的生机。

据了解,本次动工的水乡科技智造中心项目总建筑面积为73896平方米,包括1号工业厂房(7F),2号宿舍楼(21F),3号产业楼(4F),4号产业楼(4F),5号产业用房(21F),6号架空平台(1F),7号地下室(-1F)。地上最大层数为21层,地下1层,最大建筑高度为100米。

该项目还被增补为市重大预备项目,是落户于东莞数字经济融合发展产业基地的第一个不可分割型M0项目。项目总投资3.2亿元,以“智能制造”为园区名片,围绕“轻型、微型、环保、低耗、定制化”的新都市工业发展特点,以5G信息技术产业为主要发展方向,打造一座集“5G产业、智能制造、配套商业”等一体的现代化总部智能科技产业园,建成后预计年产值3.7亿元,年纳税2464万元。

据介绍,水乡科技智造中心建设完工后,建设方中铁五局华南公司也将搬入驻,进一步融入东莞。自2021年1月在东莞揭牌成立以来,中铁五局华南公司以实际行动展现了融入东莞的决心与态度。目前与东莞市开展了东莞地铁1号线、梅沙大桥及连接线、水乡大道升级改造、麻涌站周边配套工程等一批市政工程建设,为东莞市基础设施完善作出有力贡献。

第十二届漫博会11月18日至21日在厚街举办

聚焦“新时代·新动漫”主题 500余家参展商线上线下参展

羊城晚报记者 余晓玲报道:11月15日,记者从第十二届中国国际影视动漫版权保护和贸易博览会(简称“第十二届漫博会”)展前新闻发布会上获悉,本届漫博会定于11月18日至21日在位于东莞市厚街镇的广东现代国际展览中心举行,将聚焦“新时代·新动漫”主题。

据悉,本届漫博会由国家广播电视台总局、广东省人民政府主办,东莞市人民政府、广东省广播电视台、广东省文化和旅游厅、广东省版权局和广东广播电视台承办,中共东莞市委宣传部(市版权局)、市文化广电旅游体育局以及深圳市灵狮文化产业集团有限公司具体执行。

深化线下线上融合,推动展会全面升级

漫博会作为国家级专业展会,自2009年12落户东莞以来已举办十一届,累计整合国内外动漫产业优秀企业资源4000多家,观展人数达226万人次,达成IP授权交易金额超200亿元,已成为成长为粤港澳大湾区文化产业的亮丽名片和最具影响力的版权交易专业平台。

特别是近三年来,漫博会坚持“专业化、产业化、国际化”定位,组织产业对接活动100余场,促成商业合作签约528项,达成IP授权交易311宗,已成为推动东莞实现高质量发展,提升东莞先进制造业国际影响力的重大历史机遇,不断强化产业对接之都国际影响力的重大载体。

今年是中国共产党成立100周年,也是“十四五”规划和全面建设社会主义现代化国家新征程开局之年。本届漫博会聚焦“新时代·新动漫”主题,坚持IP创新赋能广东产业升级,深化“双线融合”助推高质量发展。

据悉,本届漫博会线下展览总面积20800平方米,设置3个公共主题展区、7个专业展区,将组织开展3场专业论坛、10场产业对接活动,集中展示我国动漫产业新内容、新产品、新模式、新技术,吸引500余家参展商线上线下参展。

线上通过漫博会官网和ACTIF品牌运营中心“云平台”同步展示参展企业和展览内容。通过漫博会“云平台”官网、IP伴客小程序、线上漫博会社群等为展



历届漫博会cosplay盛宴 羊城晚报记者 王俊伟 摄

商提供线上“云交易”平台,邀请部分参展商“云参展”,并通过直播、视频等方式与线下展商互动交流,打造“4+365”永不落幕漫博会。

立足“双万”新起点,深化产业对接特色

据介绍,本届漫博会将重点关注“新时代”背景下影视动漫产业发展新趋势、新机遇,结合东莞“双万”新起点和“双区驱动”的重大历史机遇,不断强化产业对接之都国际影响力的重大载体。

本届漫博会用动漫致敬华诞,红色主题更浓。策划“百部动漫致敬百年华诞”主题展,以动漫视角展现中国共产党100年光辉历程,展现中国共产党带领中国人民取得的伟大历史成就,铭记光辉历史、传承红色基因。

此外,与国家版权交易中心联盟战略合作,为展商入驻优质版权交易平台夯实服务;继续设立版权服务平台,确保展会版权安全,力争实现十二届漫博会版权纠纷有效投诉“零投诉”。

展会举办10余场“产业对接行”活动,带领参展商在全国特别是粤港澳大湾区开展产业对接,为展商开拓交易渠

东莞推进住宅小区“互联网+电梯”智慧监管

羊城晚报讯 记者胡彦、通讯员严伟铿报道:11月15日,东莞召开住宅小区“互联网+电梯”智慧监管推进会,全面推广应用住宅小区“互联网+电梯”智慧监管平台,进一步提升电梯安全治理体系和治理能力现代化水平。

东莞市政府副秘书长梁绍光出席会议并讲话,市市场监管局局长陈锡稳作工作部署。各镇街(园区)分管领导,市市场监管局机关相关业务科室、东莞检测院、各市场监管分局主要负责人,市特种设备行业协会、物业管理协会及电梯生产单位、物业

管理公司代表参加会议。

会上,东莞市市场监管局演示了住宅小区“互联网+电梯”智慧监管平台功能应用,通报了前期工作推进情况;横沥、东城介绍了“互联网+电梯”智慧监管试点工作经验;电梯维保单位和物业管理公司代表现场交流了平台实际应用情况。

记者获悉,横沥、东城自今年5月份推开试点,共20个小区408台电梯纳入试点范围。“互联网+电梯”智慧监管试点成效符合预期,对保障电梯安全发挥了显著作用。一是隐患排查更高效。二是网上巡检更

便捷。三是档案信息更透明。

会议要求,要积极借鉴试点经验,不断优化系统功能设置,加强隐患闭环管理,提升应急救援效率,全面铺开东莞住宅小区“互联网+电梯”智慧监管平台建设。要加强企业人员培训,强化宣传引导,着力构建电梯安全共建共治格局,共同护航住宅小区电梯安全运行。

接下来,市市场监管局将加强统筹落实,协同各镇街(园区)加快推进东莞住宅小区“互联网+电梯”智慧监管平台建设,全面提升住宅小区电梯安全管理水

第三届东莞残运会开幕

羊城晚报讯 记者刘欣宇报道:东莞市第三届残疾人运动会开幕式今日与市运会比赛开幕式一同举行。记者了解到,第三届东莞残运会共设田径、游泳、乒乓球、羽毛球和飞镖五个项目。

据悉,游泳、乒乓球竞赛已于11月13日至14日在东莞市残疾人体育训练中心举行。游泳项目共有27名残疾运动员参加比赛,其中全运会冠军蔡嘉乐参加男子组S15级别的自由泳50米、自由泳100米、仰泳50米三项比赛;

乒乓球项目共有66名残疾运动员参加比赛,其中全运会亚军孔文杰参加女子组TT10级单、双打比赛。

11月20日至21日,将在东莞市体育中心田径场举行田径项目比赛。田径项目比赛将有99名残疾运动员参加比赛。

11月27日至28日,将在东莞市残疾人体育训练中心举行羽毛球和飞镖两项比赛。羽毛球项目共有52名残疾运动员参加比赛;飞镖项目将有75名残疾运动员参加比赛。

26.9万“东莞义警” 协助建设平安东莞

东莞举行“高素质义警队伍誓师大会”,清溪铁鹰突击队、莞城可园中学义警小组等获评全市“优秀义警组织”。



可园中学义警队伍守护平安校园

羊城晚报讯 记者文智、通讯员管萱萱摄影报道:安全有序的社会环境,离不开守护平安的公安队伍,同样也离不开人民群众参与治理。11月13日,东莞举行“高素质义警队伍誓师大会”。据悉,目前全市已有26.9万名热心群众加入了“东莞义警”大家庭,其中,清溪铁鹰突击队、莞城可园中学义警小组等获评全市“优秀义警组织”。

建能打“硬仗”的义警队伍

东莞市是全国本地户籍人口与外来人口比例倒挂最严重的城市之一,由此也带来了社会治理的巨大压力。面对点多面广、错综复杂的各类社会治理难题,高质量发动无限民力“群防群治”迫在眉睫。今年以来,东莞市公安局依托“警力有限、民力无穷”的工作理念,在市委、市政府的大力支持下,不断探索群防群治的“东莞模式”,并将组建“东莞义警”队伍作为践行新时代“枫桥经验”,打造共建共治共享社会治理格局的一项重要举措,全警动员、全力推动。

清溪铁鹰突击队是全市9366个义警小组中的一员,这支队伍从最开始的43人,到如今已壮大到160人,该队队长牛李超是一位怀揣着“警察梦”的企业家。

来自安徽的牛李超来东莞清溪工作已有21年,是东莞一家企业的负责人,从小便怀揣警察梦的他,听到东莞组建义警队伍后,便第一时间找到清溪公安局分局铁松村警务室长王志嘉报名参加,并在6月2日正式成为一名“义警”。圆了“警察梦”的牛李超不仅自己积极投入到“义警”工作,他还主动邀请身边的的朋友加入。

为扩大义警队伍,使义警工作推进更加高效,牛李超亲自到周边的工厂企业、商店、出租屋进行义警招募。目前,铁鹰突击队已有超过150名义警。为充分发挥这支队伍的“战斗力”,牛李超多次与铁松村警务室就“如何组建好一义警队伍”进行交流。

在警务室的建议与帮助下,牛李超将铁鹰突击队划分为12个分组,由最初加入的12位企业家作

组长,合理划分辖区管理区域、规划值班时间,做到人员、时间的充分有效利用,最大限度地发挥着这支队伍的光和热。

“义”起校园安 保铜墙铁壁

2021年年初,东莞市可园中学积极响应东莞市公安局全面发动组建“东莞义警”队伍的号召,将学校的多个公益组织纳入“义警”体系,与警方携手共建校园平安。这一举措既有力扩充“东莞义警”的力量,又形成“警校”多方合作、齐抓共管、协同育人的联动防范机制,进一步打造共建共治共享的社会治理新格局。

目前,可园中学义警小组共有859人,其中教师343名、学生家长516名,可园中学“东莞义警”工作领导小组结合校园工作实际科学划分组了四支分队:由学警安保队伍和微型消防站消防员组成“应急分队”;由全体教师参与组成“值勤分队”;在家长交通疏导服务队的基础上成立“交通分队”;在家长义工服务志愿者的基础上成立“义宣分队”。

可园中学各义警分队主动作为、分工协作,织密校园“防控网”,共同营造良好校园及周边治安环境。“应急分队”参与紧急拉练、组织学生进行火灾逃生演练;“义宣分队”组织学生及家长进行禁毒与反电诈宣传,反电诈APP安装量在辖区排名第一;“交通分队”主要负责在学生离返学校高峰期间,协助交警进行校园周边交通疏导,确保校园周边交通安全畅通和学生平安;值勤分队参与每天护学岗工作,早上迎接学生做好防疫检查,晚上参与校园内的安保巡逻。各分队明确负责人人与职责使命,“分工不分家”,岗位人员及时流转,确保岗位上时刻有人。

同时,社区民警定期组织义警队伍开展业务培训、安全演练及应急拉练,详细讲解各类安全防范常识,重点对“校园义警”队员抵御非法侵害、提高自身防范能力进行现场模拟演练,通过实战对抗的形式进行巩固加深,有效提高校园面对违法犯罪分子的防御和控制能力。